

全省数字法治系统建设培训班开班 提高政法领导干部塑造变革能力 加快推进数字法治系统建设任务落实落地

本报记者 陈卓 王志浩

本报讯 7月28日,全省数字法治系统建设培训班在杭州开班,传达学习全省数字化改革第二次工作例会精神,围绕一个时期以来工作推进情况,聚焦多跨场景重大改革、平安法治“一件事”集成改革等重点内容,开展数字法治系统建设业务培训和工作交流,研究部署阶段性工作任务。开班式上,省委政法委常务副书记、数字法治系统建设省工作专班组长朱晨作动员讲话。省委政法委副书记王中毅主持,叶新参加。

开班式指出,今年以来,全省政法机关深入学习贯彻习近平法治思想,按照省委部署要求,把数字化改革作为“赛马场”“大舞台”,聚焦一体协同推进平安浙江、法治浙江建设,围绕“1338”工作架构,对照责任单、作战图,敢闯敢试、主动作为,各项工作蹄疾步稳、推进有力,各个领域一体联动、赛马争先,数字法治系统建设的顶层设计持续优化,业务梳理更加清晰,多跨协同场景应用逐步推开,理论体系和制度规范体系同步构建,改革实践有序推进、有力有效。

开班式强调,要加强数字法治建设培训,切实提高政法领导干部塑造变革能力,加快推进全省数字法治系统建设各项任务落实落地,助力推动政法工作高质量发展,努力为共同富裕示范区建设提供坚强政法保障。这次培训是一次难得的“加油充电”,要通过学习培训进一步增强不辱使命的责任感、本领恐慌的危机感、不进则退的紧迫感,加强对数字法治系统建设总体架构、目标任务、思路举措的系统把握,加强对新技术、新场景、新应用的学习研究,做到学有所获。这次培训是一次深入的“研讨交流”,要发挥集体智慧,互相学习、相互借鉴、取长补短,重点在解决

业务梳理不精准、工作推进不平衡、重点任务不落地等共性问题上找到方法路径,做到学用相长。这次培训是一次务实的“任务交办”,要进一步细化完善任务清单、责任清单,明确工作举措,加快谋划建设重大跨场景应用,扎实推进重点改革任务,同步构建理论体系和制度规范体系,充分发挥考核评估作用,做到对标落实。这次培训是一次全面的“作风检验”,要静得下心,严守纪律,确保安全,全身心投入,以实际行动展示政法铁军过硬作风。

王中毅专题介绍了数字法治系统建设进展情况。培训班为期2天,数字法治系统建设省级牵头单位将介绍本系统数字化改革有关情况,省大数据局分管领导和有关专家将作业务指导。

各设区市党委政法委分管领导和相关处室负责人,各县(市、区)党委政法委分管领导参加培训。



台风过后 积极助农

受台风“烟花”影响,德清县洛舍镇三家村的200多亩稻田发生涝灾,部分稻田倒伏严重。7月28日,该镇组织党员、民兵等积极帮助农民清沟排水,尽可能减少台风带来的损失。
通讯员 王正 摄

涉外公证、领事认证“一件事”联办 我省首批44家公证机构将在10月1日前实行

本报记者 陈毅人

本报讯 7月28日,浙江省第四届公证认证联席会议暨公证认证联办机制推进会在杭州召开。省对外交流服务中心与省公证协会现场签署了《浙江省公证认证“一件事”联办协议》(以下简称《协议》),并确定了第一批开展公证认证“一件事”联办的44家公证机构名单。

涉外公证文书想要在国外顺利使用,涉及到公证与认证两个环节。早年,当事人拿到公证书后往往还要跑一趟省外办办理认证。为了让群众“少跑腿”,2014年,我省就在杭州市国立公证处等部分公证处试行公证认证“一件事”联办工作机制。

“通过这个机制,认证的过程直接由公证员代为办理。完

成认证后,公证员会直接通知当事人来领取公证书或根据当事人要求进行邮寄。”杭州市国立公证处公证员介绍。通过不断实践探索和经验积累,目前我省已形成了较为成熟的公证认证“一件事”联办运行流程和管理机制。今年7月初,全省涉外公证数据与认证系统实现互联互通、实时共享。

“《协议》签署后,在浙江申办涉外公证、领事认证将全面推进‘一件事’联办。到10月1日前,公证认证‘一件事’联办机制将由原来的5家公证机构扩大至44家,覆盖全省涉外公证业务较多的主要县(区、市),申请人在公证窗口申请联办以及邮寄收件后,即可坐等公证书上门,其中包括涉外公证、国内领事认证以及国外领事认证全涵盖,为国外认可并可直接使用。”省司法厅相关负责人介绍说。

采访团走进全国首个平安实训基地

本报记者 陈贞妃

本报讯 湖州市平安实训基地位于湖州市吴兴区,由湖州吴兴南太湖建设投资集团有限公司投资建设,湖州市和吴兴区两级政法委共同建设,是全国首家平安实训基地,旨在通过创新“大平安”实训模式,提高平安创建实战化水平,构建共建共治共享的大平安统筹协调体系。

在基地内,采访团逐个体验了“餐饮店厨房”“药店”“便民超市”等18个模拟场景下的安全隐患查找。“我们在‘三合一’童装作坊场景中,看到了地上乱扔的烟头和寝室内私拉乱接的电线;在餐饮店厨房场景中,看到食品添加剂随意摆放……这样的场景教学,既能巩固培训内容,又加深了大家对隐患点排查的理解和掌握。”现场,记者们直呼这样生动的平安实训“太赞了”。

据工作人员介绍,18个场景高度还原了基层平安创建工作实景,覆盖青少年安全教育、食住行日常安全和安全生产等诸多领域。每个场景都有20多个隐患排查知识点,实景教学环节还有老师带领大家揪问题、考隐患,由此练就学员们的“火眼金睛”。

让采访团惊喜的是,基地内还开放了地震逃生、泥石流逃

生等16个VR安全体验项目,让大家置身其中学习危险来临时的逃生技能。“这是基地专门研发的湖州全科网格VR智慧实训平台,包含宾馆酒店、农贸市场、学校校车等16个不同主题VR实训系统。”基地负责人介绍,基地通过对平安建设过程中的隐患识别与风险控制的模块化设计,让学员们在多媒体互动模式下更好地掌握相关技能。

据悉,湖州市平安实训基地由浙江浙法传媒集团旗下的浙法培训公司运营管理。基地自2月正式开业以来,已研发出网格员实训课程、青少年安全教育实训课程及行业安全主题实训等,通过构建“教、学、练、战”实训培训体系,为各级部门提供培训服务。截至7月底,基地已开展培训及活动22场、参与人次达1400余人。



电梯维保走过场 14家单位被严查

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 记者7月28日从省市场监管局获悉,为期百天的全省“亮剑2021”消费安全综合执法行动已于近日收官。行动中共查处检验检测违法案件286件,涉及电梯维保、车检和室内甲醛检测等行业。

“虚假维保”“维而不保”是电梯维保服务行业的通病。3月5日起,舟山市定海、普陀等地市场监管局集中对全市住宅小区、写字楼、宾馆酒店等人员密集场所的电梯开展检查,通过检查维保记录和查看电梯监控录像发现,宁波市苏迅电梯工程有限公司等14家电梯维保公司的维保人员在进行维保时,未按照《电梯维护保养规则》的要求进入电梯轿厢,对检修开关、停止装置、报警装置、对讲系统、防撞击保护装置等项目开展维保作业,存在维保走过场的行为。

舟山市市场监管局对这14家电梯维保企业各作出罚款3万元的行政处罚,并责令当事人重新按照法律法规及安全技术规范的要求对电梯进行维保、消除安全隐患。

此外,岳阳岳化冠翔检修检测安装公司在宁波地区开展道路运输常压罐车的检验服务过程中,存在伪造检验报告、运输介质、检验日期,数据填写与原始记录不符、审核人员错误填写等违法行为。宁波市市场监管局对该公司及相关责任人员伪造检验报告的违法行为,处以罚没款总计15.44万元的行政处罚。

常山安通机动车辆检测公司在对一辆改装过的重型自卸货车进行车检时,未按照标准方法从事检验,未对车辆的车厢栏板开闭以及锁紧情况进行检测,未发现车主的违法行为,使得该车辆通过复检。衢州市市场监管局对当事人的违法行为作出责令改正、没收违法所得825元、罚款7万元的行政处罚;对公司直接主管人员和直接责任人员分别罚款3万元。

温岭市市场监管局执法人员对浙江共济工程检测有限公司进行执法检查中,发现该公司涉嫌未按标准要求从事检验检测,违法给慈溪某新楼盘出具了室内环境检测合格报告。温岭市市场监管局对当事人的违法行为作出责令改正、罚款5万元的行政处罚。

本报职业道德监督电话:0571-85310013